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Syf. 6’da

Syf.4’de

Şavşat’ta Tarihi Gurur: Kurtuluşun 105. Yılı
Coşku, Minnet ve Dualarla Kutlandı

“Ecdadın Emaneti Vatan, Birlik ve Beraberlikle Yaşatılıyor”
İlçemizin düşman işgalinden kurtu-

luşunun 105. yıl dönümü, düzenlenen 
tören ve etkinliklerle büyük bir coşku, 
gurur ve duygusal anlarla kutlandı.  

Gün boyu devam eden programlarda 
hem kurtuluş mücadelesinin kahramanları 
anıldı hem de şehit ve gazi aileleri onuruna 
anlamlı bir iftar programı düzenlendi. 

 Hükümet Konağı Önünde 
Coşkulu Tören  

Kutlama programı, Şavşat Hükümet Ko-
nağı önünde gerçekleştirilen resmi törenle 

başladı. Törene Şavşat Kaymakamı Bayram 
Köse, Belediye Başkanı Durmuş Aydın, 
Garnizon Komutanı Per. Albay Hüseyin 
Ekşioğlu, ilçe protokolü, siyasi parti temsil-
cileri, öğrenciler ve çok sayıda vatandaş 
katıldı. 

Program, Atatürk Anıtı’na çelenk sunul-
masıyla başladı. Ardından saygı duruşunda 
bulunularak İstiklal Marşı okundu.  

Günün anlam ve önemine ilişkin konuş-
mayı ise Şavşat Belediye Başkanı Durmuş 
Aydın gerçekleştirdi.

Şavşat’ta Esnaf ve Şoförler 
Odası Seçimleri Tamamlandı
Şavşat Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası ve Şavşat Esnaf   

ve Sanatkârlar Odası’nda Gerçekleştirilen Seçimler Tamamlandı
Yapılan seçimler sonucunda Şoförler 

Odası Başkanlığı’na mevcut başkan 
Bilgehan Koşar, Esnaf ve Sanatkârlar 
Odası Başkanlığı’na ise Özgür Demircan 
seçildi. 

Bilgehan Koşar Güven Tazeledi 
Geçtiğimiz hafta yapılan seçimlerde 

Şoförler Odası Başkanlığı için mevcut 
başkan Bilgehan Koşar tek aday olarak 
girdiği seçimde kullanılan geçerli oyların 

tamamını alarak yeniden başkanlığa se-
çildi ve güven tazeledi. Seçim sonrasında 
bir konuşma yapan Koşar, kendisine des-
tek veren tüm şoför esnafına teşekkür 
ederek şu ifadeleri kullandı: “Öncelikle 
bizlere güvenerek yeniden bu göreve la-
yık gören tüm Şavşatlı şoför esnafımıza 
gönülden teşekkür ediyorum. Bizim en 
büyük gücümüz birlik ve beraberliğimizdir. 
Bu destek, bizlere daha fazla çalışma so-
rumluluğu yüklemektedir.

Bursa’da Anlamlı  
105. Kurtuluş Etkinliği

Merkezi Bursa’da Bulunan ve Başkanlığını Doç. Dr. 

Adnan Demirci’nin Yaptığı Bursa Artvin Vakfı Yönetimi, 

Artvin’in Düşman İşgalinden Kurtuluşunun 105. Yıl 

Dönümü Dolayısıyla Muhteşem Bir Etkinliğe İmza Attı

Bursa Artvin Vakfı yönetimi, Artvin’in düşman işgalinden kurtu-
luşunun 105. yıl dönümü dolayısıyla muhteşem bir etkinliğe imza 
attı. Bursa Nilüfer ilçesinde bulunan Podyum Davet Salonu’nda 
düzenlenen ve yaklaşık 2 bin kişinin aynı sofrada iftar açtığı   
program, Bursa ve Artvin’in önemli isimlerini bir araya getirdi.  

Programın sunuculuğunu televizyon programcısı Nurbay Usta 
yaparken, etkinlik World Türk TV’den canlı olarak yayınlandı. Her 
siyasi görüşten çok sayıda davetlinin katıldığı gecede, Artvin sev-
gisi etrafında buluşan hemşehriler birlik ve beraberlik mesajı 
verdi. Syf. 5’de

Şavşat Şöförler ve Otomobilciler 

Odası Başkanı

Şavşat Esnaf ve Sanatkarlar 

 Odası Başkanı



Federasyon Başkanı Şahin 
Altun yaptığı açıklamada Ra-
mazan ayının sadece oruç tu-
tulan bir zaman dilimi olmadı-
ğını, aynı zamanda gönüllerin 
birleştiği, kırgınlıkların unutul-
duğu ve kardeşlik bağlarının 
güçlendiği müstesna bir dö-
nem olduğunu ifade etti. 

Altun mesajında şu ifade-
lere yer verdi: “Ramazan ayı 
paylaşmanın, dayanışmanın 
ve gönüllerin birbirine yaklaş-
tığı mübarek bir zaman dilimi-
dir. Bu ay bizlere sadece açlığı 
ve sabrı değil, aynı zamanda 
merhameti, kardeşliği ve birlik 
olmanın değerini de öğretir. 
Kafkas Artvin Dernekleri Fede-
rasyonu olarak düzenlediğimiz 
iftar programında kıymetli 
hemşehrilerimizle aynı sofrada 
buluşarak bu manevi atmosfe-
ri birlikte yaşamak istiyoruz. 

Aynı memleketin evlatları ola-
rak gönül bağlarımızı güçlen-
dirmek, hasret gidermek ve 
Ramazan’ın bereketini paylaş-
mak en büyük arzumuzdur.”  

Altun, Ramazan ayının bir-
lik ruhunu güçlendiren önemli 
bir fırsat olduğunu vurgulaya-
rak, tüm Artvinli hemşehrileri 
ve dostlarını programa davet 
etti. 

Artvinliler      
Ramazan Sofrasında 

Buluşuyor 
Kafkas Artvin Dernekleri 

Federasyonu’nun düzenlediği 
iftar programı 14 Mart 2026 
Cumartesi günü İstanbul Fatih’ 
te bulunan Çatladıkapı Sosyal 
Tesisleri’nde gerçekleştirile-
cek. Programda Artvinli hem-
şehriler aynı sofrada bir araya 
gelerek Ramazan’ın manevi 

iklimini paylaşacak. Federas-
yon Yönetim Kurulu Üyesi iş 
insanı Abdullah Gündüz de 
yapılacak organizasyonun 
hemşehriler arasındaki daya-
nışmayı güçlendireceğini ifade 
etti. 

Gündüz, açıklamasında şu 
sözlere yer verdi: “Ramazan 
ayı kalplerin yumuşadığı, in-
sanların birbirine daha çok 
kenetlendiği, sevgi ve kardeş-
liğin en güzel şekilde yaşan-
dığı mübarek bir zaman dili-
midir. Bizler de federasyon 
olarak hemşehrilerimizi aynı 
sofrada buluşturmak, birlik ve 
beraberliğimizi pekiştirmek 
amacıyla bu anlamlı iftar prog-
ramını düzenliyoruz. Gurbette 
yaşayan Artvinliler için bu tür 
buluşmalar sadece bir yemek 
organizasyonu değil; mem-
leket hasretinin paylaşıldığı, 

dostlukların güçlendiği ve 
gönüllerin birleştiği çok kıy-
metli anlar oluyor.” 

Gündüz, ayrıca Ramazan’ 
ın paylaşma ruhunun toplu-
mun her kesiminde yaşatıl-
ması gerektiğini belirterek tüm 
hemşehrileri programa katıl-
maya davet etti.  

Kardeşlik ve 
Dayanışma Sofrası 

Ramazan ayının manevi 
atmosferinde gerçekleşecek 
olan iftar programında Artvinli 

hemşehriler bir araya gelerek 
hem hasret giderecek hem de 
birlik ve beraberlik duygularını 
pekiştirecek. Kafkas Artvin 
Dernekleri Federasyonu yet-
kilileri, iftar programına tüm 
hemşehrileri ve dostlarını da-
vet ederek Ramazan’ın bere-
ketini ve kardeşliğini birlikte 
paylaşmanın mutluluğunu ya-
şayacaklarını ifade etti. Prog-
ram hakkında detaylı bilgi al-
mak isteyenlerin 0533 492 15 
78 numaralı telefondan iletişi-
me geçebileceği bildirildi.
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Ramazan’ın Bereketi Aynı Sofrada Buluşturacak
Kafkas Artvin Dernekleri Federasyonu Tarafından Ramazan Ayının Manevi Atmosferini Birlikte Yaşamak 

Amacıyla Anlamlı Bir İftar Programı Düzenleniyor. Federasyon Başkanı Şahin Altun, Tüm Hemşehrileri Birlik, 

Beraberlik ve Kardeşlik Sofrasında Buluşmaya Davet Etti

Şahin ALTUN 
Kafkas Artvin Dernekleri 

Federasyonu Başkanı

Abdullah GÜNDÜZ 
AB Güvenlik Başkanı

3 Mart 1924 günü yasalaşan Tevhid-i Tedrisat Kanunu (Öğ-
renim Birliği Yasası), Osmanlı döneminde üç tür eğitimin yol 
açtığı, birbirine yabancılaşmış üç tür insan yerine; hepsi aynı 
akılcı-bilimsel eğitim-öğretimle donanmış yurttaşlardan oluşan 
bir ulus oluşturmayı amaçlıyordu. 

Öğretimin parçalı olması demek; yurttaşların, birbirlerine 
kültürel olarak yabancı öbeklere ayrılması; farklı eğitimler 
yoluyla yabancılaştırılan toplumsal öbeklerin birbiriyle sürtüş-
mesi, çatışması demektir. Millet olarak bugün ve gelecekte 
varlığımızı birliğimizi  sürdürmemiz öğretim birliğinin uygulan-
ması ile gerçekleşir.  

Anayasamızın 42.madesinde;"Eğitim ve öğretim, Atatürk 
ilkeleri doğrultusunda, çağdaş bilim ve eğitim esaslarına göre, 

Devletin gözetim ve denetimi altında yapılır. Türkçeden başka 
hiçbir dil, eğitim ve öğretim kurumlarında Türk vatandaşlarına 
ana dilleri olarak okutulamaz ve öğretilemez. 

 Bu esaslara aykırı eğitim ve öğretim yerleri açılamaz." de-
nilmektedir. Bu nedenlerle, 3 Mart 1924 günü yasalaşan Tevhid-i 
Tedrisat Kanunu 'na (Öğretim Birliği Yasası) uymak Anayasal 
bir zorunluluktur. Eğitimde yapılan bir yanlışlık diğer alanlarda 
yapılan bütün doğruları siler. 

Türkiye hepimizin, eğitim hepimiz içindir.

GÜNCE L

Cemil TOPCU 
(Yazar)

ÖĞRETİM BİRLİĞİ BİZİ MİLLET OLARAK YAŞATIR
Haber: Arzu KÖR



Ramazan ayının yardım-
laşma ve paylaşma duygula-
rının yoğun şekilde yaşandığı 
önemli bir dönem olduğunu 
belirten Hekimoğlu, ekonomik 
sıkıntıların arttığı bu süreçte 
öğrencilerin de ciddi zorluklar 
yaşadığını ifade etti.  

Hekimoğlu, eğitim deste-
ğinin toplumun geleceği açı-
sından büyük önem taşıdığına 
dikkat çekerek, Mustafa Kemal 
Atatürk’ün “Eğitimdir ki, bir mil-
leti ya özgür, bağımsız, şanlı, 
yüksek bir topluluk halinde 
yaşatır; ya da esaret ve sefa-

lete terk eder.” sözünü hatırlattı. 
Dernek olarak bugüne ka-

dar üyeler ve gönüllülerin kat-
kılarıyla 475 üniversite öğren-
cisine burs sağladıklarını be-
lirten Hekimoğlu, “Gönlümüz, 
eğitim alan tüm öğrencilere 
burs verilmesinden yana, ne 
yazık ki ancak ihtiyaçlı ve ba-
şarılı öğrencilerin bir kısmına 
destek verebiliyoruz. Bu ne-
denledir ki halkımızdan Ra-
mazan ayında verdikleri fitre, 
fidye ve zekatları derneğimize 
gelerek makbuz karşılığı ver-
melerini veya belirtilen, derne-

ğimizin burs hesabına yatır-
malarını rica ediyoruz. Cum-
huriyetimizi ve geleceğimizi 
emanet ettiğimiz gençlerimize 
katkı vermek isteyen dostları-
mıza öğrencilerimiz ve derne-
ğimiz adına şimdiden teşek-
kürler ediyorum.” 

Hekimoğlu, açıklamasında 
yardımseverlere teşekkür ede-
rek Ramazan ayının sağlık ve 
huzur içinde geçirilmesi te-
mennisinde bulundu.
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Şavşat Orman İşletme Müdürlüğü Şavşat Fidanlığı Su Hattı Yapım İşi 
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/426179 
1- İdarenin 
1.1. Adı : ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - 

  ŞAVŞAT ORMAN İŞLETME 
  MÜDÜRLÜĞÜ 

1.2. Adresi : Yeniköy,Cumhuriyet Cad.,08700 
  Şavşat/Artvin ŞAVŞAT/ARTVİN 

1.3. Telefon numarası : 04665171021 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası :
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 17.03.2026 - 11:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Şavşat Orman İşletme 

        Müdürlüğü Müdür 
        Yardımcısı Odası 

3- İhale konusu yapım işinin 
3.1. Adı : Şavşat Orman İşletme Müdürlüğü 

  Şavşat Fidanlığı Su Hattı Yapım İşi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 408 m Fidanlık Sulama Kanalı 

  Yenilenmesi Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta 
  yer alan ihale dokümanı içinde 
  bulunan idari şartnameden 
  ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Şavşat Orman Fidanlık Şefliği 
      (Susuz Fidanlığı) 

3.4. Süresi/teslim tarihi      :Yer tesliminden itibaren 45 (KırkBeş) 
      takvim günüdür. 

3.5. İşe başlama tarihi      : Sözleşmenin imzalandığı tarihten 
       itibaren 5 gün içinde yer teslimi 

                                 yapılarak işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif 
kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara 
ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, 
ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler 
hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların 
taşıması gereken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların 

taşıması gereken kriterler: 
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt 
edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale 
konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan bel-
genin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı 
Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi 
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, 
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği 
tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların 
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler 
dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 
13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe 
denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
Tüm Kamu Kurum ve Kuruluşları ile Kamu Kurum Niteliğindeki 
Meslek Kuruluşları Tek Sözleşmeye dayalı yapılan Yapım İşlerinde 
Benzer İş Grupları Tebliğinin (19.06.2018 tarih ve Resmi Gazete 
Sayısı: 30453/M ) Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Listesinde yer 
alan; A) ALT YAPI İŞLERİ;  A/III veya  AIV veya A/IX  grubu işler ben-
zer iş olarak kabul edilecektir. 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık 
bölümleri: 
İnşaat Mühendisliği 
Orman Mühendisliği 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belir-
lenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale 
dokümanını indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve 
diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih 
ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi 
götürü bedel sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi 
belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 70 (Yetmiş) 
takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20 
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmek-
sizin reddedilecektir. 

ŞAVŞAT ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ 
ŞAVŞAT FİDANLIĞI SU HATTI YAPIM İŞİ
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Öğrencilere Burs Desteği Çağrısı
Atatürkçü Düşünce Derneği Arhavi Şube Başkanı Emine Hekimoğlu, Ramazan Ayı Dolayısıyla Hayırsever 

Vatandaşlara Çağrıda Bulunarak Fitre, Fidye ve Zekatların Üniversite Öğrencilerine Burs Olarak 

Ulaştırılması İçin Derneğe Destek Verilmesini İstedi



Syf.1’deki Haberin Devamı: 
Program, Atatürk Anıtı’na 

çelenk sunulmasıyla başladı. 
Ardından saygı duruşunda bu-
lunularak İstiklal Marşı okun-
du. Günün anlam ve önemine 
ilişkin konuşmayı ise Şavşat 
Belediye Başkanı Durmuş 
Aydın gerçekleştirdi.  

Başkan Aydın:        
“Bu Topraklar Büyük 

Fedakârlıklarla Bizlere 
Emanet Edildi” 

Şavşat’ın kurtuluş sürecin-
de verilen destansı mücadele-
yi hatırlatan Belediye Başkanı 
Durmuş Aydın, konuşmasın-
da şu ifadelere yer verdi: “Ec-
dadımız, büyük fedakârlıklar 
ve zorluklar içerisinde bu top-
rakları bizlere vatan olarak 
emanet etti. Bugün özgürce 

yaşadığımız bu güzel coğraf-
ya, onların cesareti, inancı ve 
kararlılığı sayesinde bizlere 
miras kaldı. Bizlere düşen en 
büyük görev ise bu emaneti 
aynı ruh ve bilinçle gelecek 
nesillere taşımaktır.” 

Başkan Aydın, Kurtuluş 
Savaşı döneminde Şavşat’ta 
önemli mücadeleler veren 
kahramanları da tek tek ana-
rak, şu sözleri dile getirdi: 
“Bilal Çelik (Bilal Ağa), Çiçek 
Nene, Molla Sabit, Hamşioğlu 
Ramiz Bey, Nalbant Kaya 
Usta, Merkez İmamı Molla 
Halil Efendi, Balcı Hasan Ağa, 
İbişağagilin Hasan, Dadaoğlu 
İdris, Ahmetoğlu Şaban, Arif 
Ağa, Veysel Usta, Kurudere’ 
den Molla Ömer, Kayadibi’n-
den Ahmet Ağa, Tepeköy’den 
Ahmet Ağa, Sabit Ağa, Elmalı’ 
dan Yusuf Bey ve Şevki Bey, 
Pınarlı’dan Nevzat Bey, Arpalı’ 

dan İshak Dede ve Sıddık De-
de ile Savaş Köyü’nden Ali Ağa 
gibi nice kahramanımız, vatan 
uğruna canlarını ortaya koya-
rak destansı bir mücadele ver-
miştir. Özellikle Sahara çatış-
malarında gösterdikleri kahra-
manlıklar tarihimizin altın say-
falarına yazılmıştır. Hepsini 
rahmet ve minnetle anıyorum. 
Mekânları cennet olsun.” Dedi. 
Aydın konuşmasını, “Ne mut-
lu Türk’üm diyene!” Sözleriyle 
tamamladı.  

Öğrencilerden 
Kurtuluş Mücadelesini 

Anlatan Tiyatro 
Program sunuculuğunu 

Şavşat Çok Programlı Anado-
lu Lisesi Tarih Öğretmeni 
Serkan Turanlı’nın yaptığı tö-
rende öğrenciler tarafından 

kurtuluş mücadelesini anlatan 
kısa bir tiyatro gösterisi sahne-
lendi. İzleyenler tarafından bü-
yük beğeni toplayan gösteri 
zaman zaman duygu dolu an-
ların yaşanmasına neden oldu. 
Programda ayrıca öğrenciler 
günün anlam ve önemine iliş-
kin şiirler okurken, Şavşat 
Halk Oyunları Ekibi tarafından 
sergilenen yöresel oyunlar 
kutlamalara renk kattı.  

Kadın Kahraman 
Çiçek Nene Mezarı 

Başında Anıldı 
Kutlama programının ar-

dından Kurtuluş Savaşı’nın 
kadın kahramanlarından biri 
olan Çiçek Nene, Şavşat’ın 
Yavuzköy köyünde bulunan 
kabri başında dualarla anıldı. 
Düzenlenen anma programına 
Kaymakam Bayram Köse, 
Belediye Başkanı Durmuş 
Aydın, Garnizon Komutanı 

Per. Albay Hüseyin Ekşioğlu, 
siyasi parti temsilcileri, daire 
amirleri, şehit ve gazi aileleri, 
Çiçek Nene’nin yakınları ve 
vatandaşlar katıldı. Kur’an-ı 
Kerim tilaveti okunarak dualar 
edilen törende, Şavşat halkı 
tarihine ve kahramanlarına 
sahip çıkmanın gururunu bir 
kez daha yaşadı. 

Kaymakam Köse: 
“Şavşat Halkı Vatan 
Sevgisinin En Güzel 
Örneğini Vermiştir” 
Programda konuşan Şavşat 

Kaymakamı Bayram Köse, 
kurtuluş mücadelesinin taşı-
dığı anlamın sadece geçmişe 
değil geleceğe de ışık tuttuğu-
nu belirterek şunları söyledi: 

“Bugün burada, atalarımı-
zın büyük fedakârlıklarla ka-

zandığı bağımsızlığın 105.yı-
lını kutlamanın gururunu yaşı-
yoruz. Şavşat halkı tarih bo-
yunca vatan sevgisini, cesare-
tini ve kararlılığını en güçlü 
şekilde göstermiştir. Bu top-
raklarda yaşayan her bir fert, 
geçmişte verilen mücadelenin 
sorumluluğunu yüreğinde ta-
şımaktadır. Bu anlamlı gün 
vesilesiyle tüm şehitlerimizi 
rahmet ve minnetle anıyor, 
gazilerimize şükranlarımı 
sunuyorum. Birlik ve beraberli-
ğimiz daim olduğu sürece bu 
millet her zaman güçlü kala-
caktır.” Dedi. 
Şehit ve Gazi Aileleri 
Onuruna Duygusal 

İftar Programı 
Kurtuluş etkinlikleri kap-  

samında akşam saatlerinde 
Şavşat Öğretmenevi’nde şehit 
ve gazi aileleri onuruna iftar 

programı düzenlendi. İftar prog-
ramına Şavşat Kaymakamı 
Bayram Köse, Belediye Baş-
kanı Durmuş Aydın, Jandar-
ma Bölük Komutanı Jandarma 
Kd. Yzb. Emre Göktan, İlçe 
Emniyet Amiri Emre Çelik, 
Vakıf Müdürü Murat Aydın, 
şehit ve gazi aileleri, ilçe pro-
tokolü ve sivil toplum kuruluş-
larının temsilcileri katıldı.  

Programda konuşan 
Kaymakam Bayram Köse, 
şehitlerin emaneti olan ailele-
rin her zaman devletin ve mil-
letin baş tacı olduğunu vurgu-
layarak şu ifadeleri kullandı: 
“Vatanımız uğruna canlarını 
feda eden kahraman şehitleri-
mizi rahmet, minnet ve şük-
ranla anıyoruz. Onların bırak-
tığı en kıymetli emanet olan 
siz değerli ailelerimiz, bizler 
için her zaman baş tacısınız. 
Sizlerin duaları, sabrı ve des-
teği bu milletin en büyük gü-
cüdür.” Dedi. 

Başkan Aydın: 
“Şavşat’ın Kurtuluşu 
Bir Milletin Direniş 

Ruhudur” 
Şavşat Belediye Başkanı 

Durmuş Aydın ise konuşma-
sında kurtuluş ruhunun nesil-

den nesile aktarılması gerek-
tiğini belirterek şu sözleri dile 
getirdi: “Bu topraklar, şehitle-
rimizin kanıyla, gazilerimizin 
fedakârlıklarıyla vatan olmuş-
tur. Şavşat’ın kurtuluşu sade-
ce bir tarih değil, bir milletin 
direniş ruhunun en güçlü sim-
gesidir. Bizler de bu ruhu ya-
şatmak, genç nesillere aktar-
mak ve kahramanlarımızı 
unutturmamak için çalışmaya 
devam edeceğiz. Şehit ailele-
rimiz ve gazilerimiz için ne 
yapsak azdır. Onların her za-
man yanında olmak bizim en 
büyük sorumluluğumuzdur.” Dedi.  

Birlik ve Beraberlik 
Mesajlarıyla Sona Erdi 

Kur’an-ı Kerim tilaveti ve 
dualarla devam eden iftar prog-
ramı, birlik ve beraberlik me-
sajlarıyla sona erdi. Şehit aile-
leri ve gaziler, böyle anlamlı 
bir günde hatırlanmaktan duy-
dukları memnuniyeti dile geti-
rerek programa emeği geçen-
lere teşekkür etti. Şavşat’ta 
düzenlenen kurtuluş günü et-
kinlikleri, hem tarihi hafızayı 
canlı tutan hem de birlik ve 
beraberlik duygularını pekiş-
tiren anlamlı bir gün olarak 
hafızalarda yer aldı.
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Şavşat’ta Tarihi Gurur: Kurtuluşun 105. Yılı
Coşku, Minnet ve Dualarla Kutlandı
“Ecdadın Emaneti Vatan, Birlik ve Beraberlikle Yaşatılıyor”
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Her siyasi görüşten çok sa-
yıda davetlinin katıldığı gece-
de, Artvin sevgisi etrafında bu-
luşan hemşehriler birlik ve be-
raberlik mesajı verdi.  

Yoğun Katılım 
Dikkat Çekti 

Bursa Artvin Vakfı Başkanı 
Doç. Dr. Adnan Demirci ve 
yönetim kurulunun ev sahipli-
ğinde düzenlenen programa; 
AK Parti Bursa Milletvekili 
Ahmet Kılıç,İYİ Parti Bursa 
Milletvekili Selçuk Türkoğlu, 
Bursa Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Şerafettin 
Yavuz, Nilüfer Belediye Baş-
kanı Şadi Özdemir,Gemlik 
Belediye Başkanı Şükrü 
Deviren, Harmancık Belediye 
Başkanı Haşim Ali Arıkan, 
Kars Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Mehmet Başköylü, 
CHP Parti Meclisi Üyesi 
Canan Taşer, CHP Bursa İl 
Başkanı Nihat Yeşiltaş, 
Anahtar Parti İl Başkanı Fikret 
Aslan,MHP Bursa İl Başkanı 
Muhammet Tekin,AK Parti İl 
Başkan Yardımcıları Kemal 
Ermiş, Oğuz Babacan ve Ali 
Çağrı Demirel,Artvin Ticaret 
ve Sanayi Odası Meclis Baş-
kanı ve Artvinspor Kulüp Baş-
kanı İrfan Yıldırım, ARTKAFKON 
Konfederasyonu Başkanı 
Rıdvan Kılıçoğlu, İstanbul 
Kafkas Artvin Dernekleri 
Federasyonu Başkanı Şahin 

Altun, ARTKAF Federasyonu 
Başkanı Özgür Gümüş, Artvin 
Amatör Spor Kulüpleri Fede-
rasyonu Başkanı Sadettin 
Dağ, İstanbul’dan AB Grup 
Yönetim Kurulu Başkanı iş in-
sanı Abdullah Gündüz, Artvin 
Trabzonsporlu taraftarlar der-
neği başkanı Bayram Sarayoğlu, 
Eski milletvekilleri, eski bele-
diye başkanları, iş insanları, 

doktorlar, dernek başkanları 
ve çok sayıda davetli katıldı.  

Demirci:                
“7 Mart Bizim İçin 
Bir Ruhun Adıdır” 

Gecenin açılış 
konuşmasını yapan Bursa 
Artvin Vakfı Başkanı Doç. Dr. 
Adnan Demirci, 7 Mart’ın 
Artvinliler için taşıdığı anlamı 
vurguladı. Demirci, konuşma-
sında şu ifadelere yer verdi: 
“Sevgili hemşerilerim; bugün 7 
Mart. Bizler için çok önemli bir 
gün. 7 Mart yalnızca takvim 
yaprağında bir tarih değildir. 
Aynı zamanda bağımsızlık 
ruhunun, milli birlik ve bera-
berliğin güçlü bir simgesidir. 
Artvin’imizin düşman işgalin-
den kurtuluşunun 105. yıl dö-
nümünü hem siz değerli hem-
şerilerimizle birlikte kutlamak 
hem de bu geceden elde edi-
lecek gelirle geleceğimizin te-
minatı gençlerimize burs sağ-
lamak istedik. Göreve geldi-
ğimiz günden bu yana vakfı-
mızın tüm faaliyetlerinde siz-
lerin katkısını ön planda tuttuk. 
Çünkü burası sadece bizim 
değil, hepimizin vakfı olsun is-
tedik. Sizler de bizi hiçbir za-
man yalnız bırakmadınız. Sağ 
olun, var olun. Ayrıca bu yıl 
vakfımızın kuruluşunun 30.yılı 
1996 yılında kurulan vakfımızı 
bugün yaşatırken, gençlerimi-
ze destek vererek geleceğe 

sağlam bir miras bırakıyoruz. 
Yarın aynı zamanda 8 Mart 
Dünya Emekçi Kadınlar Günü. 
Başta annem ve sevgili eşim 
olmak üzere tüm kadınlarımı-
zın gününü yürekten kutluyo-
rum. Salonumuzu dolduran bu 
coşkulu kalabalık bizlere bir 
kez daha gösterdi ki Artvinliler 
nerede olursa olsun birlik ve 

beraberlik içindedir. Hepinize 
teşekkür ediyor, afiyet olsun 
diyorum.” 
Milletvekillerinden 

Birlik Mesajı 
 Ahmet Kılıç konuşmasında 

şu ifadeleri kullandı: “Artvin’in 
kurtuluşunun 105. yılını böyle 
anlamlı bir organizasyonla kut-
lamak gerçekten gurur verici. 
Artvinli hemşehrilerimizin birlik 
ve beraberliği her zaman tak-
dire şayandır. Bu güzel organi-
zasyonu düzenleyen Bursa 
Artvin Vakfı yönetimini ve 
Sayın Adnan Demirci’yi tebrik 
ediyorum. Ayrıca bu gecenin 
gelirinin öğrencilerimize burs 
olarak aktarılması da ayrı bir 
anlam taşıyor.” 

İYİ Parti Bursa Milletvekili 
Selçuk Türkoğlu ise konuşma-
sında şunları söyledi: “Artvin’ 
liler gittikleri her yerde çalış-
kanlıkları, dayanışmaları ve 
memleket sevgileriyle tanınır. 
Bugün burada bunu bir kez 
daha görüyoruz. Böyle anlamlı 
bir gecede sizlerle birlikte ol-
maktan büyük mutluluk duyu-
yorum. Bu organizasyonda 
emeği geçen herkese teşek-
kür ediyorum.” 

Belediye 
Başkanlarından 
Destek Mesajı 

Bursa Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Şerafettin Yavuz 

konuşmasında Artvinlilerin 
Bursa’ya önemli katkılar sağ-
ladığını belirterek birlik ve be-
raberliğin önemine vurgu 
yaptı.  

Nilüfer Belediye Başkanı 
Şadi Özdemir ise Artvin kül-
türünün zenginliğine dikkat 
çekerek böylesine güçlü bir 
dayanışmanın örnek olduğunu 

ifade etti. 
Gemlik Belediye Başkanı 

Şükrü Deviren de Artvinlilerin 
memleket sevgisinin her za-
man örnek olduğunu belirterek 
bu anlamlı organizasyonu dü-
zenleyen vakıf yönetimini 
tebrik etti. 

CHP Bursa İl Başkanı 
Nihat Yeşiltaş ise Artvin’in 
kurtuluşunun sadece bir 
şehrin değil, aynı zamanda 
bağımsızlık mücadelesinin 
simgesi olduğunu ifade ederek 
birlik mesajı verdi. 

Destek           
Verenlere Plaket 
Etkinlikte programa katkı 

sağlayan kişi ve kurumlara 
plaket takdim edildi. Artvin’den 
Bursa’daki programa katılan 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası 
Meclis Başkanı ve Artvinspor 
Kulüp Başkanı İrfan Yıldırım’a 
plaketi Nilüfer Belediye Baş-
kanı Şadi Özdemir tarafından 
verildi.  

Yıldırım ise Özdemir’e 
Artvinspor forması ve atkısı 
hediye ederek şunları söyle-
di:“Artvinspor hepimizin guru-
rudur. Bu takım sadece bir 
spor kulübü değil, Artvin’in or-
tak değeridir. Herkesi Artvin-
spor’a destek olmaya davet 
ediyorum.” 

İstanbul’daki 
Programa Davet 
Programda söz alan 

İstanbul Kafkas Artvin Der-
nekleri Federasyonu Başkanı 
Şahin Altun ve yönetim kurulu 
üyesi iş insanı Abdullah 
Gündüz de 14 Mart 2026 tari-
hinde İstanbul’da düzenlene-
cek olan büyük iftar progra-
mına tüm Artvinlileri davet etti. 
Altun ve Gündüz, İstanbul’da 
yapılacak bu buluşmanın da 
Artvinlilerin dayanışmasını 
güçlendirecek önemli bir orga-
nizasyon olacağını ifade etti.  

Türküler ve 
Halaylarla Coşku 
Programın devamında dua-

yen akordeon ustası sanatçı 
Erol Alkan sahne aldı. Söyle-
diği Artvin türküleriyle salonda-
ki katılımcılar doyasıya eğle-
nirken, gece boyunca halaylar 
çekildi.“ Bu Bir Ekip İşidir” ge-
cenin sonunda Vakıf Başkanı 
Doç. Dr. Adnan Demirci tüm 
yönetim kurulu üyelerini sah-
neye davet etti. Demirci bura-
da yaptığı konuşmada:“ Bu bir 
ekip işidir. İşte ekip arkadaş-
larım. Bu güzel ve anlamlı et-
kinliği birlikte hazırladık. Her 
birine ayrı ayrı teşekkür ediyo-
rum. Ayrıca katılım sağlayan, 
destek veren ve emeği geçen 
herkese şükranlarımı sunuyo-
rum.” dedi. Yönetim kurulu 
üyeleri adına yapılan ortak 
açıklamada ise şu ifadeler yer 
aldı:“Artvin sevdası bizi bir 
araya getiren en güçlü bağdır. 
Bu organizasyon hem kurtu-
luşumuzun anlamını yaşatmak 
hem de gençlerimize destek 
olmak için düzenlendi. Birlik 
ve beraberliğimiz sürdükçe 
daha nice güzel organizasyon-
lara birlikte imza atacağız.” 

Sunum Büyük 
Beğeni Topladı 
Programın sunuculuğunu 

yapan televizyon programcısı 
Nurbay Usta’nın akıcı ve do-
ğaçlama sunumu geceye ayrı 
bir renk kattı. Katılımcılar ta-
rafından büyük beğeni topla-
yan sunum, davetlilerden tam 
not aldı.  

Hatıra 
Fotoğraflarıyla 

Sona Erdi 
Bursa Nilüfer ilçesindeki 

Podyum Davet Salonu’nun ev 
sahipliğinde gerçekleşen an-
lamlı gece, toplu hatıra fotoğ-
raflarının çekilmesiyle sona 
erdi.
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Bursa’da Anlamlı 105. Kurtuluş Etkinliği
Merkezi Bursa’da Bulunan ve Başkanlığını Doç. Dr. Adnan Demirci’nin Yaptığı Bursa Artvin Vakfı Yönetimi, 

Artvin’in Düşman İşgalinden Kurtuluşunun 105. Yıl Dönümü Dolayısıyla Muhteşem Bir Etkinliğe İmza Attı



Syf.1’deki Haberin Devamı: 
Şavşatlı şoför esnafının en 

büyük sorunu ise yıllardır çö-
zülemeyen Şavşat–Ardahan 
ve Şavşat–Artvin yollarıdır.  
Bu yollar artık sadece şoför 
esnafının değil, bölgede ya-
şayan herkesin ortak sorunu 
haline gelmiştir. Özellikle yağ-
murlu havalarda ve kış ayla-
rında bu güzergâhlarda çok 
ciddi sıkıntılar yaşanmakta, 
ulaşım zaman zaman tehlikeli 
hale gelmektedir. Yıllardır se-
çim dönemlerinde birçok siya-

setçi tarafından Sahara Tüneli 
ve Şavşat–Artvin yolunun ya-
pılacağı yönünde sözler veril-
di. Ancak gelinen noktada 
maalesef bu konuda ciddi bir 
ilerleme kaydedildiğini söyle-
mek mümkün değildir.  

Bu yolların standartlarının 
yükseltilmesi, genişletilmesi ve 
güvenli hale getirilmesi artık 
bir zorunluluktur. Bu güzer-
gâhlarda geçmişte birçok 
ölümlü, yaralanmalı ve maddi 
hasarlı trafik kazası meydana 
gelmiştir. Her kaza bizleri de-
rinden üzmektedir. Artık bu so-
runun ertelenmeden çözülme-
si gerekmektedir. Eğer bölge-
mizde turizmin gelişmesini isti-
yorsak, Şavşat’ın doğal güzel-
liklerini daha fazla insanla bu-

luşturmak istiyorsak, önce 
ulaşım sorununu çözmemiz 
gerekir. Yol olmadan kalkınma 
da turizm de olmaz. Bu neden-
le yetkililerden beklentimiz, bu 
yolların bir an önce modern ve 
güvenli hale getirilmesidir.” Dedi. 

Esnaf ve     
Sanatkârlar 
Odası’nda              

Yeni Başkan                
Özgür Demircan 

Şavşat Esnaf ve Sanatkârlar 

Odası seçimlerinde ise önceki 
başkan Ercüment Köksoy aday 
olmazken, seçimde Özgür 
Demircan ile Süleyman Demirci 
yarıştı. Seçim öncesinde yıllarca 
oda başkanlığı görevini yürüten 
Ercüment Köksoy bir konuşma 
yaparak esnafa ve adaylara 
teşekkür etti.  

Ercüment 
Köksoy’un Teşekkür 

Konuşması 
Köksoy; Değerli esnaf ve 

sanatkâr kardeşlerim,Yıllar bo-
yunca bana verdiğiniz destekle 
bu kutsal görevi yürütmenin 
onurunu yaşadım. Şavşat es-
nafına hizmet etmek benim için 
her zaman büyük bir gurur kay-

nağı oldu. Bu süreçte birlikte 
güzel çalışmalar yaptık, zor za-
manlarda omuz omuza verdik. 
Bugün burada yeni bir seçime 
gidiyoruz. Ben bu seçimde aday 
olmama kararı aldım. Ancak 
gönlüm ve desteğim her zaman 
Şavşat esnafının yanında ola-
caktır. Aday olan kardeşlerimize 
başarılar diliyorum. Kim kazanır-
sa kazansın, kazananın Şavşat 
esnafı olmasını temenni ediyo-
rum çünkü bizim en büyük 
gücümüz birlik ve beraberliği-
mizdir. Bugüne kadar bana gü-

venen, destek olan tüm esnaf 
kardeşlerime ayrı ayrı teşekkür 
ediyorum. Hakkınızı helal edin, 
ben de sizlere hakkımı helal 
ediyorum.” Dedi. 

Seçim Sonuçları 
Yapılan seçimlerde:  
• Özgür Demircan: 263 oy   
• Süleyman Demirci: 75 oy 

aldı. Bu sonuçlara göre Şavşat 
Esnaf ve Sanatkârlar Odası 
Başkanlığı’na Özgür Demircan 
seçildi. 

YÖNETİM KURULU 
Asil Üyeler 
1. Atanur Yalduz  
2. Yavuz Berber  
3. Armağan Güner  
4. Turgay Demir  

5. Etem Dursun  
6. Kutlu Han Koşar 
Yedek Üyeler  
1. Mubin Kaya  
2. Mesut Dede  
3. Ece Özkan Avcı  
4. Sezgin Çelik  
5. Özbal Yılmaz  
6. Yurdişen Büyük  
7. Fatih Kaya 
DENETLEME KURULU 
Asil Üyeler  
1. Murat Temur  
2. Özlem Çelik Kara  
3. Ümit İlhan 
Yedek Üyeler  
1. Gürkan Demir 
2. Kadir Aydemir  
3.Cihangir Akaltun 

Özgür Demircan: 
“Şavşat Esnafının 
Yanında Olacağız” 

Seçimlerin ardından konu-
şan yeni başkan Özgür Demircan, 
seçimde yarıştığı Süleyman 
Demirci’ye ve tüm esnafa teşek-
kür ederek şu ifadeleri kullandı: 
“Öncelikle bugün burada ger-
çekleşen seçimlerde bizlere 

destek veren, vermeyen ama 
demokratik sürece katkı sunan 
tüm esnaf kardeşlerime gönül-
den teşekkür ediyorum. Bu se-
çim bir yarıştı ve bu yarışın ka-
zananı aslında Şavşat esnafı 
olmuştur. Seçimde birlikte yarış-
tığımız Süleyman Demirci kar-
deşime de ayrıca teşekkür edi-
yorum. Kendisiyle birlikte Şavşat 
esnafının sorunlarını konuştu-
ğumuz, fikir alışverişi yaptığımız 
güzel bir süreç geçirdik. Bizim 
için bundan sonra en önemli ko-
nu esnafımızın sorunlarına çö-
züm bulmak olacaktır. İlçemiz-
deki esnaf ve sanatkârlarımızın 
ekonomik olarak daha güçlü ol-
ması, işlerinin gelişmesi ve hak 
ettikleri değeri görmeleri için eli-
mizden gelen tüm gayreti göste-
receğiz. Kapımız tüm esnafımı-
za açık olacaktır. Ayrım yapma-
dan, herkesin sorununu dinle-
yen, çözüm arayan bir yönetim 
anlayışıyla çalışacağız. Şavşat 
esnafının birlik ve dayanışma 
içinde olması en büyük temenni-
mizdir. Bu görevi bizlere layık 
gören tüm esnaf kardeşlerime 
tekrar teşekkür ediyor, hep birlik-
te güzel çalışmalar yapacağımı-
za inanıyorum.” Dedi. 
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Şavşat’ta Esnaf ve Şoförler 
Odası Seçimleri Tamamlandı
Şavşat Şoförler ve Otomobilciler Odası ile Şavşat Esnaf ve 

Sanatkârlar Odası’nda Gerçekleştirilen Seçimler Tamamlandı
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Yavuzköy sakinlerine ait 2 
at ve 1 tayın 3 aydır kayıp oldu-
ğu öğrenildi. Köyden bir vatan-
daşın hayvanları yüksek rakım-
lı kışlada gördüğünü söylemesi 
üzerine köyün gençleri Fatih 
Kaya, Ali Kalın, Uğur Mert Kalın, 
Oktay Yıldırım, Deniz Yıldırım, 
Semih Mert Alagöz harekete 
geçti. 

Önce dron yardımıyla böl-
gede keşif uçuşu yapan genç-
ler, atların kışlada bulunduğu-
nu tespit etti. Görüntülerde 
hayvanların çevresi tamamen 
karla kaplı olan bölgede bulu-

nan bir yayla evinin etrafına 
sığınarak hayatta kalmaya ça-
lıştıkları görüldü. Bunun üzeri-
ne köyün gençleri gerekli ekip-
manlarını giyerek bölgeye git-
mek için çalışma başlattı. Kar 
kalınlığının yer yer 1 metreyi 
aştığı bölgede yaklaşık 10 saat 
süren operasyon sonucu kışla-
ya ulaşan gençler, günlerdir aç 
kaldıkları öğrenilen atlara önce 
yem ve ot vererek karınlarını 
doyurdu. Daha sonra gençlerin 
eşliğinde köye indirilen atlar sa-
hiplerine teslim edildi. Hayvan-
ların gerekli tedavilerinin yapıl-

masının ardından sıcak barı-
naklarına alınacağı öğrenildi. 

Yavuzköy sakinlerinden 
Fatih Kaya, hayvanların kayıp 
olduğunu öğrendikten sonra 
umutlarını kaybetmediklerini 
belirterek 'Köydeki arkadaşla-
rımızın hayvanlarının 2-3 aydır 
kayıp olduğunu öğrendik. Bir 
umut yaşıyorlardır diye düşün-
dük ve kışlalara dronla uçuş 
gerçekleştirdik. Yayla evinin ya-
nında mahsur kaldıklarını gör-
dük. Bölgedeki yetkililere duru-
mu bildirdik ancak çığ tehlikesi 
olduğu için müdahale edileme-
di. Biz de köydeki arkadaşlarla 
toplanarak kar ayakkabılarıyla 
yaklaşık 10 saatlik bir çalışma 
sonucu hayvanlara ulaşıp kur-
tardık' dedi. 

Semih Mert Alagöz ise 'Atım 
yaklaşık 3-4 aydır kayıptı. Bir 
komşumuz kışlada gördüğünü 
söyledi. Dronla kontrol ettiği-
mizde gerçekten orada olduk-
larını gördük. Kendi imkanları-
mızla gidip atlarımızı kurtardık. 
Otlarını verdik. Tedavilerini 
yaptıktan sonra sıcak yuvala-
rına alacağız' ifadelerini kul-
landı.
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Dünya var olduğu günden bu yana 
Her sahnede, baş rollerde kadındır 

Hayatın tadını veren insana 
Ademin yanında Havva kadındır 

 
İsa nasıl gelir idi cihana 

Büyük muammalar saldı meydana 
Milat oldu tarih oldu her yana 

Sahnedeki Meryem Ana Kadındır 
 

O muhterem tüm islamın annesi 
Bütün annelerin büyük annesi 

Son peygamber Muhammed’in annesi 
Can Hazreti Amine de kadındır 

 
Yürüyün kadınlar iş düştü başa 
Hep birlikte güç verelim savaşa 

Ya devlet başadır, ya kuzgun leşe 
Nine Hatun, Kara Fatma kadındır 

 
Kocabaşla kağnısını sürüten 
Bebeğini kucağında uyutan 

Yorganı kağnıda mermiye örten 
O kahraman Elif Ana kadındır 

 
Yayladadır önündedir sürüsü 
Tarladadır belindedir çapası 
Ormandadır elindedir baltası 
Arısından bal alanda kadındır 

 
Öğretmendir kara tahta başında 

Merkezde, taşrada o genç yaşında 
Nöbettedir aralığın kışında 

Silah elde, gözü yolda kadındır 
 

Velhasıl her yerde ve her mekanda 
Fabrikada, atölyede, dükkanda 

Dört bir yanda, bütün yurtta cihanda 
Cümle işin kaynağında kadındır 

Þ i i r  K ö þ e s iÞ i i r  K ö þ e s i

Etemþah Coþkun

Dünya Kadınlar Günü

Emekli Öğretmen
Yaz

ıyor
...
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Kar Altında Mahsur Kalan Atları Köyün Gençleri Kurtardı
İlçemize Bağlı Yavuzköy'de, 2 Bin 100 Rakımlı Kışlada Aylarca Kar Altında Mahsur Kalan ve Aç Kaldıkları 

Öğrenilen 2 At İle 1 Tay, Köyün Gençlerinin Gerçekleştirdiği Kurtarma Çalışmasıyla Köye İndirildi

Abone Olmak için Arayın  
Tel : 0.466 517 11 56 

www.savsatinsesi.com



Yaşanan yoğunluk üzerine 
Artvin Şoförler ve Otomobil-
ciler Odası Başkanı Şeref 
Öngüner konuya ilişkin önem-
li açıklamalarda bulundu. 

Öngüner, son günlerde 
Türkiye genelinde APP plaka 
ve standartlara uygun olma-
yan plaka kullanımıyla ilgili 
denetimlerin arttığını belirte-
rek, sahte mühürlü, sahte 
karekodlu, kalın karakterli ve 
vernikli plakalar kullanan sü-
rücülere 140 bin liraya kadar 
ceza uygulanabileceğini 
söyledi. 

Başkan Öngüner yaptığı 
açıklamada, Artvin’de yıllardır 
kullanılan plaka basım maki-
nesinin standartlara uygun 
olduğunu düşündüklerini an-
cak son denetimlerde yazı 
karakterlerinin kalın olduğu 
yönünde uyarılar aldıklarını 
ifade etti. “Kıymetli hemşeri-
lerimiz, birkaç gündür yoğun 
bir şekilde plaka sıkıntısı ya-
şanıyor. APP plaka ve ölçü-
lerine uymayan plakalarla 
ilgili Türkiye genelinde bir 
uygulama var. Bizim odamız-
da bulunan plaka kalıp maki-
nesinin standartlara uygun 
olduğunu biliyorduk ancak 
bazı denetimlerde yazı pun-
tolarının kalın olduğu söylen-
di. Bunun üzerine federasyo-
numuzla ve plaka basım mer-
kezleriyle hemen iletişime 
geçtik” diyen Öngüner, yeni 
standart kalıp makinesinin si-
pariş edildiğini açıkladı. 

“Salı Gününe Kadar 
Acele Etmeyin” 

Yeni kalıp makinesinin 
önümüzdeki hafta salı veya 
çarşamba günü Artvin’e ulaş-
masının beklendiğini belirten 
Öngüner, vatandaşlara acele 
etmemeleri çağrısında bulun-
du. 

Öngüner, “Hemşerileri- 
mizden ricamız salı ya da 
çarşamba gününe kadar ace-
le etmemeleri. Çünkü Nisan 
ayının 1’ine kadar süre uza-
tıldı. Aceleyle plaka bastırmak 
daha sonra yeniden masraf 
çıkmasına neden olabilir.  

Yeni makinemiz geldiğinde 
herkes standart ölçülerde bir 
defaya mahsus plakasını 
bastırmış olur ve vatandaş-
larımız tekrar tekrar para öde-
mek zorunda kalmaz” dedi. 

Son günlerde telefonları-
nın sürekli çaldığını ve büyük 
bir yoğunluk yaşandığını ifa-
de eden Öngüner, Artvin ve 
ilçelerinde resmi mühürlü ola-
rak basılan bazı plakaların 
bile denetimlerde tartışma 
konusu olabildiğini söyledi. 

“Borçka’dan, Ardanuç’tan, 
Şavşat’tan basılmış resmi 
mühürlü plakalar bile bazen 
kontrol ediliyor. Açıkçası biz 
de neyin APP sayıldığı konu-
sunda netlik bekliyoruz. Bu-
nun kalınlığı, inceliği gibi öl-
çüleri var. Federasyonumuz 
da İçişleri Bakanlığı ile bu 
konuda görüşmelerini sürdü-
rüyor” diye konuştu. 

Hangi Plakalar 
Değiştirilmeli? 

Paylaşılan bilgilendirme 
afişine göre: 

Standart geçerli 
plakalar: 

Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu mü-
hürü ve tüm güvenlik özellik-
leri bulunan, standart yazı ka-
rakterine sahip plakalar yasal 
kabul ediliyor ve değişim ge-
rekmiyor. 

APP plakalar 
(standart dışı): 

Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu mü-
hürü ve güvenlik özellikleri 
bulunmayan plakalar geçersiz 
sayılıyor ve değiştirilmesi ge-
rekiyor. 

Yazı karakteri 
değiştirilmiş plakalar: 
Türkiye Şoförler ve Oto-

mobilciler Federasyonu mü-
hürü olsa bile harf ve rakam 
boyutları değiştirilmiş plaka-
ların yenilenmesi gerekiyor. 

APP Plakalar İçin  
3 Adımlı Değişim 

Standart dışı APP plaka-
ların değiştirilmesi için izlen-
mesi gereken süreç şu şe-
kilde: 

Kolluk bildirimi: 
Polis veya jandarmaya 

başvurularak plaka için “kayıp 
plaka” veri girişi yapılır. 

Noter başvurusu: 
Notere gidilerek “yeni 

plaka” başvurusu yapılır. 

Türkiye Şoförler ve 
Otomobilciler Federasyonu 
plaka basımı: 

Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu’na 
bağlı odalarda yeni standart 
plaka bastırılır. 

Mühürlü Ama Yazı Ka-
rakteri Değişmiş Plakalar 

Eğer plaka mühürlü ancak 
yazı karakteri standart dışı 
ise izlenecek yol daha kısa: 

Noter başvurusu: 
Noterden “Plaka Basım 

Talep Belgesi” alınır. 
Türkiye Şoförler ve Oto-

mobilciler Federasyonu 
plaka basımı: 

Aynı plaka numarasıyla 
standart karakterde yeni pla-
ka bastırılır. 

Plaka Değişim Ücretleri 
Artvin Şoförler ve Otomo-

bilciler Odası Başkanı Şeref 
Öngüner, plaka değişim sü-

recindeki ücretleri de açıkladı: 
Noter ücreti: 221 TL 
Şoförler Odası plaka 

basım ücreti: 850 TL 
Öngüner, plaka basım 

ücretinin devlet bankaların-
daki ilgili hesaba yatırılarak 
dekontla birlikte Şoförler Oda-
sı’na başvurulması gerektiğini 
belirtti. 

Ayrıca araç muayenesinde 
plaka nedeniyle kalan sürücü-
lerin de muayene istasyonla-
rından alacakları plaka basım 
talep belgesi ile aynı işlemleri 
yapabileceklerini ifade etti. 

Başkan Öngüner, son ola-
rak Artvinli sürücülere çağrıda 
bulunarak, “Hemşerilerimizin 
mağdur olmaması için gerekli 
tüm girişimleri yaptık.  

Yeni standart kalıplarımız 
geldiğinde herkes plakasını 
güvenle bastırabilecek. Bu 
nedenle birkaç gün sabırlı 
olmalarını rica ediyoruz” dedi.
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Artvin’de Sürücülere Önemli Uyarı
Artvin’de Standartlara Aykırı APP Plaka Kullanan Sürücüler, Araçlarının Plakalarını Yenilemek 
İçin Plaka Basım Atölyelerine Yoğunluk Yaşandı
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